



■记者 刘露 通讯员 邓亚萍

“烈山之景，山明水艳。人文厚重，历史悠远。化家湖南湖对望，龙脊山塔山相连。”连日来，烈山区油菜花、桃花、梨花竞相开放，人们行走在美丽的春天图画里。

融融春光里，在南湖景区岸边一眼望去，湖面波光粼粼，湖水碧绿，宛如一块无瑕翡翠；古饶镇

秦楼千亩桃园灿烂绽放，花香袭人；烈山镇南庄、榴园，山花烂漫；龙脊山涧，龙吟湖畔的树枝慢慢抽出油光鲜嫩的叶片，从山脚蔓延至山上，点缀着峭拔峻奇的群峰。

烈山区文化底蕴厚重、旅游

资源丰富，有着炎帝故里、陈胜墓、毛遂炼丹传说，有着以大方寺、迴龙寺、老猫洞、居士林为代表的佛教文化和以张果老升仙传奇为代表的道教文化，也有着以二十四孝之一蔡顺“拾葚异器”为代表的孝文化。坐落在南湖景区的淮北国家矿山公园博物馆，四季榴园、石榴博览馆，已成为烈山旅游的名片。

近年来，烈山区深挖旅游资源本土文化内涵，加快乡村近郊游、山水生态游等特色旅游业发展，围绕四季榴园4A级景区提升，新建榴园高档民宿和四眼井纪念馆，不断推进石榴特色小镇等重点项目建设，同步完善旅游

交通、标识标牌等基础设施，大大提升了旅游示范区品位，让游客尽享山水田园之美。

在烈山镇榴园村多肉种植基地，春天迎来销售旺季，300多个

品种的多肉正在线上线下销售。

登上卧牛山远眺，全面复工复产的淮北教育小镇建设工地上，机声轰鸣，焊花四溅，工程车辆来往穿梭，大型机械紧张作业，

300名工人在工程现场抢抓工期，现场是一幅繁忙景象。

花开正盛时，备受市民关注的淮北一中东校区、淮北市人民医院新院区、创新大道东段等项

目你争我赶，奋力奏响了我市东部新城建设的号角。

从山色湖光，到园境村韵，再到新城雏形，烈山区已经按下了全方位发展的“加速键”。



春意盎然的石榴小镇。 ■ 摄影 陈文晓

龙脊山景区改造雏形初现。 ■ 摄影 冯树风

市民在和村梨园踏青赏花。 ■ 摄影 万善朝

教育小镇建设现场如火如荼。 ■ 摄影 黄鹤鸣

开往春天的列车。 ■ 摄影 赵雪华



■ 本版策划 摄影部



开往春天的列车。 ■ 摄影 赵雪华

